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Цель: закрепить представление понятие семья, как о людях, которые живут 

вместе.  
 

Задачи: обобщать и уточнять знания детей о семье, о том, кто такие родные. 

Формировать представление о составе семьи.  

Развивать умение рассуждать, сопоставлять делать выводы, развивать 
память, воображение, логическое мышление. 

Воспитывать любящее заботливое отношение к членам своей семьи, чувство 

гордости за свою семью.                                                                                                                     
 

Организационный момент 

(Дети стоят в кругу.) 

- Собрались все дети в круг. 

Я - твой друг и ты – мой друг. 
Крепко за руки возьмёмся 

И друг другу улыбнёмся. 

Воспитатель:  Ребята, предлагаю вам поучаствовать в викторине, а тема 

нашей викторины зашифрована в ребусе.  (Ребус «7+Я»).  
Отгадали, правильно - «Семья».  Тема нашей викторины «Самое дорогое, что 

есть у меня - это моя семья». 

  
Воспитатель:  Но прежде, чем начать играть, вам нужно поделиться на две 

команды. (А поделиться мы с вами можем с помощью счета. Садятся за 

столы 1и 2).   

Сегодня в игре участвуют две команды. 
Это команда «Озорная семейка» (1 стол). 

И команда «Дружная семейка»  (2 стол). 

 
Оценивать нашу викторину будет представительное жюри в составе (…) 

Жюри внимательно будет за вами наблюдать и в конце нашей игры объявит 

победителей.   
 

Ход занятия:  

- Ребята, давайте вспомним, что такое семья? (Ответы детей)  

Семья – это люди, которые любят друг друга, заботятся друг о друге, 

помогают, жалеют, сочувствуют, относятся друг к другу уважительно, 

говорят друг с другом ласково.  

 

Первый конкур.  Вам предстоит отгадать загадки. Готовы? 

 
Кто любить не устает, 

Пироги для нас печет, 



Вкусные оладушки? 

Это наша...   (Бабушка) 

 
Он все может, все умеет, 

Всех храбрее и сильнее 

Штанга для него как, вата 

Ну конечно это …(папа) 
 

Кто вас, дети, больше любит, 

Кто вас нежно так голyбит 

И заботится о вас, 

Hе смыкая ночью глаз? (Мама) 
  

Он трудился не от скуки, 
У него в мозолях руки, 

А теперь он стар и сед — 

Мой родной, любимый… 

(дед) 

Молодцы, за каждую отгаданную загадку, команда получает по фишке. 

Второй конкурс  Я задам сейчас вопросы отвечать на них не просто:  

- Какой должна быть семья? (Дружная, крепкая, трудолюбивая, заботливая, 

ласковая, большая и т.д.)  

- Перечислите ласковые обращения к маме (мамочка, мамуля, мамулечка, 

мамуся и т. д.) 

 - Перечислите ласковые обращения к папе (папочка, папенька, папуля и т.д.)  

- Что умеет делать мама? 

 - Что умеет делать папа?  

Молодцы, за каждый правильный ответ, команда получает по фишке. 

Третий конкурс.  

В каждой семье существует такая традиция, как встречать гостей. А какой 
праздник скоро наступит (Новый год). Хорошей хозяйкой считается та, 

которая умеет вкусно приготовить еду, красиво накрыть на стол. И сейчас мы 

проверим, какими же хозяюшками растут наши девочки.  

  Я приглашаю девочек из обеих команд, сервировать  стол.  Ваша задача  
накрыть стол для родителей (на две персоны) - сделать это надо быстро, 

аккуратно и красиво.  
Девочки доказали нам, что они растут хорошими хозяйками.  

Четвёртый конкурс для мальчиков.  



Издавна в народе говорили, что одна из задач мужчин построить дом. Сейчас 

мы проверим, как справятся с этой задачей мальчики. Кто быстрее и 

надежнее построит дом. (Мальчики строят дом из модуля). 

  

Пятый конкурс. 

 Следующее задание называется «закончи предложение». 

1.Мама варит компот … в (кастрюле). 
2.Папа чистит картошку ... (ножом). 

3. Бабушка может жарить блины ….на ( сковороде) 

4.Маша наливает суп…. (поварёжкой). 
 

Шестой конкурс.  

"Кто есть кто".  

1. Кто ты для мамы? (сын, дочь)  

2.Кто ты для папы? (сын, дочь) 

3.Кто ты для бабушки? (внук, внучка)  

4.Кто ты для дедушки? 

 5.Кто для тебя папина мама? (бабушка)  

6.Кто для тебя мамин папа? (дедушка)  

 

Седьмой конкурс.    

Математическая загадка про семью 

Мы — большущая семья, 

Самый младший — это я! 

Сразу нас не перечесть: 

Маня есть и Ваня есть, 
Юра, Шура, Клаша, Даша, 

И Наташа тоже наша. 

Мы по улице идем — 

Говорят, что детский дом. 

Посчитайте поскорей, 

Сколько нас в семье детей? 

(8) 

Собралась к обеду 

Вся семья: 

Папа, 

Мама, 
Бабушка 

И я, 

И еще сестренка 

Со щенком, 



И с котенком 

Маленький Егор. 

А теперь скажите мне, 
Кто может,- 

Сколько на столе 

Должно быть 

Ложек? 

(6 ложек) 

 

Наша викторина подошла к концу. Предоставляется слово жюри.  Вручение 

наград командам.  

 Все ребята молодцы, работали активно.  

 Хорошо, когда семья большая и дружная, и мы в детском саду живем 

большой и дружной семьей.  

                      


